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Statisches Moment:
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Schubspannungen - Dunmwvand4

Wir haben Jﬁ‘&wl die Schubspannunj an enem Volgquersdmitt betrachiel.
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Theorie zu Serie 8 Mechanik 2: Deformierbare Kérper FS 2019

2.4 Vorgehen bei Aufgaben zur Schubspannung auf dem Querschnitt
1. Schwerpunkt bestimmen.
2. Teilflichen bestimmen.
3. Falls diinnwandiger Querschnitt: s einfiithren.
4. Fiir jede Teilfliche das statische Moment berechnen.

e Bei Vollquerschnitte muss die Teilfliche von y nach y,,., integriert werden.
e Bei diinnwandigen Querschnitte

— muss die Teilfliche in s-Richtung wachsen. Dies heisst, dass an der Flichengrenze
die Variabel s auch der positive Normalenvektor der Teilfldche sein muss.

— muss die Laufvariabel s von einer freien Oberfliche (wo 7,5 = 0) aus starten.
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5. Schubspannungen berechnen.

Wichhg: Globales loordinatensystem imer im Schuerpumict !!!
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Bewspel.
1) Wos ish ys(y)?

2) Was ist sA(y)2

3) Was sl Haly)?
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